



稻花香里说丰年

茶区成景区茶山变金山

“以茶为业，日子越来越好。”梁河县大厂乡回龙寨回龙茶非遗文化传承人瞿忠传说，村中很多家都有三四十亩以上的茶园，每亩收入上万元。村民通过互联网平台把茶叶销售到北上广，随着回龙茶品牌的名气越来越大，越来越多的人喜爱上了回龙茶。几年间，回龙寨通过发展乡村旅游、观光体验、淘宝创意茶业等新业态，延伸茶产业链条，实现了茶园变公园、茶区变景区、茶山变金山。

近年来，大厂乡通过举办自行车挑战赛以及梁河回龙茶开采仪式，打造“茶产业+民族节庆+民族茶乡村+民族茶文化长廊”“回龙茶+民族特色文化田园综合体”及环茶区精品旅游线路，推出回龙茶文化宣传、回龙茶山体验之旅、采茶制茶体验、特色农产品、回龙人家民宿、回龙美食宴等活动，擦亮回龙茶文化招牌，吸引了众多茶叶专家、茶叶客商和爱茶人士到回龙观光旅游，乡村旅游日渐红火。

本报记者 管毓树



手工作坊 供图

乡愁久留韵文旅共生辉

“佛堂村远及天下，柴扉门小是正门”。这是写在洱源县凤羽镇佛堂村千宿文旅半山酒店“退步堂”正门上的一副对联，令人回味连绵。

洱源县凤羽镇佛堂村位于洱海源头，自乡村振兴试点开展以来，佛堂村紧紧围绕“中国的乡村、世界的凤羽”定位，确定了“水韵江登·慢享佛堂”的发展主题，以文化生态旅游为中心发展产业、保护生态、联系市场，探索出了“软乡村、酷农业、融艺术、慢生活”的农文旅融合发展模式。

佛堂村在做好洱海保护的同时，因户施策打造点状生活空间，进村道路以及村庄小巷道路实现硬化、净化和美化，建成凤羽镇首条二级柏油路和860亩生态湿地，开展公共绿化、庭院绿化等工作，村内绿树成荫、干净整洁，推广绿色生态种植，农业面源污染得到有效防控。

在推动农文旅融合发展中，佛堂村把文

化融入日常生活和农业、旅游、市场，修订村规民约，建设乡愁公园、湿地雕塑公园、佛堂古梨园、白米乡村文化创意园，开展文创产品包装设计，设置露天装置艺术，举办高端品牌发布会、特产赞美大会等活动，打造了稻田画、油菜花海等大地艺术景观，实现生产、生活、生态三者的有机结合。修复历史古建筑，申报了甲马纸等一批非物质文化遗产，精心设计特色民宿、文化体验、艺术表演、文艺创作、创意美食等文旅产品，打造高端文化旅游休闲目的地，推出凤羽菜籽油、青刺果油、青刺尖茶、凤羽白米、凤羽土蜂蜜、凤羽乳扇包装等文创产品，让文化成为全村经济发展、民族团结进步、维护社会稳定的重要助推器。此外，佛堂村还先后投资50万元实施中央扶持壮大村级集体经济项目，投资93.6万元实施2020年沪滇协作蜜蜂养殖项目，村集体经济收入逐年增长。

本报记者 秦蒙琳



佛堂村湿地 供图

“丰收彩云南·直播促振兴”活动举办 我省在京推介绿色“云品”

本报讯（本报记者）9月19日，云南省人民政府驻北京办事处联合京东集团等有关单位在北京举办“丰收彩云南·直播促振兴”2022年中国农民丰收节暨京东农特产品购物节云南专场线上直播活动，借助头部平台商流、物流、信息流等优势，让“云字号”绿色农产品走出大山、走向世界。

在直播间，滇菜大厨为网友们介绍了云南的特有食材以及烹饪方式；茶艺师从冲泡、品鉴等角度介绍了云南的茶文化；保山、临沧、普洱等州（市）有关部

门负责人向大家推介了小粒咖啡、鸡枞油、野生蜂蜜、山珍菌菇汤包等108款云南特产；云南籍歌唱家还以歌舞表演形式宣传推介云南的少数民族文化，提升知名度和美誉度。活动还以视频方式连线了保山、普洱、临沧的茶叶和咖啡等生产基地；漾濞县的赵松平、水富县

次活动曝光次数超3000万次，吸引了约200万名网友走进直播间，销售额超100万元。

据介绍，本次活动既是喜庆中国农民丰收节活动，也是云南省驻京办2021年“乡村振兴·云南在行动”——乡村振兴青年领头雁培养计划的延续。自2018年以来，云南省驻京办立足驻京优势，通过开展系列电商人才培养和直播带货助农活动，推进人、货、场全产业链建设，推动“绿色食品牌”规模化、产业化、品牌化。

周晓容、富民县的赵建花还通过亲身经历讲述了对乡村振兴战略、电商直播、产业发展的感悟。“乡村振兴助推官”和“驻京招商大使”代表则结合具体做法，通俗易懂地阐述了结对帮扶故事和对国家共同富裕、乡村振兴、企帮村等的理解。截至9月19日24时，本

次活动曝光次数超3000万次，吸引了约200万名网友走进直播间，销售额超100万元。

据介绍，本次活动既是喜庆中国农民丰收节活动，也是云南省驻京办2021年“乡村振兴·云南在行动”——乡村振兴青年领头雁培养计划的延续。自2018年以来，云南省驻京办立足驻京优势，通过开展系列电商人才培养和直播带货助农活动，推进人、货、场全产业链建设，推动“绿色食品牌”规模化、产业化、品牌化。

周晓容、富民县的赵建花还通过亲身经历讲述了对乡村振兴战略、电商直播、产业发展的感悟。“乡村振兴助推官”和“驻京招商大使”代表则结合具体做法，通俗易懂地阐述了结对帮扶故事和对国家共同富裕、乡村振兴、企帮村等的理解。截至9